
八街市教育委員会議事録

令和４年第６回定例会

期 日 令和４年６月２３日（木）

開会 午後 １時１５分

閉会 午後 １時５２分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 秋 葉 忠 久

学 校 教 育 課 長 本 間 照 美

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 和 恵

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和４年第６回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長
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議事録署名人に並木委員と橋爪委員を指定します。

３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋教育部長よりお願いします。

○教育部長

資料の１ページをご覧ください。

令和４年５月２３日から６月２２日まで、教育長が出席しました主な行事

及び教育長の動静についてご報告いたします。

５月２６日 令和４年６月議会議案説明会（オンライン記者会見）に臨み

ました。席上、昨年の６月２８日の事故以降の取り組みについて質問があり

教育委員会と学校で取り組む安全教育等についてお答えしました。

５月２７日特別会議室にて、本市出身で中央大学３年ヨット部所属熊倉優

さんが世界選手権出場のため市を表敬訪問しました。熊倉さんは、八街中学

校卒業、私立千葉敬愛高校を卒業し、現在、中央大学理工学部在学中で、２

０２０年８月にヨット競技を始めました。

２０２０年関東学生ヨット春季選手権大会３位の成績などが認められ、世

界大会の代表に選出されました。教育長とも和やかなひとときを過ごし決意

も新たに８月にポルトガルで行われる世界選手権に出場します。

５月３１日八街市議会議場にて、本会議令和４年６月議会開会に出席いた

しました。

本議会に提出された案件は、議案１４件で、一般質問の通告が１４名の議

員からありました。

なお、開会後、議案第１３号、６月補正予算案（追加分）で「新型コロナ

ウィルス感染症地方創生臨時交付金」事業として、教育関係では 中学校ＩＣ

Ｔ環境整備事業費、図書館整備事業費、スポーツプラザ管理運営費について

の補正予算案を提出し承認されました。詳細につきましては､各課よりご報告

申し上げます。

６月３日、７日、８日八街市議会議場にて、本会議一般質問に出席いたし

ました。教育委員会関係では、「給食の品質向上と給食費の負担軽減」、「児

童生徒の特性課題や健康増進」、「学校現場におけるハラスメント対策」、「事

故後の安全対策の推進状況」、「小出義雄杯第２回落花生マラソン大会の準備

状況」など７名の議員から質問がありました。

６月１７日第２会議室にて、航空教育プログラム説明会に出席しました。

-2-



株式会社ＪＭＲＳより成田空港及び周遊チャーター機を活用したキャリア

教育プログラムについての提案を伺い、今後の小中学生や社会教育の場での

活用について参考にいたしました。

６月２２日八街市議会議場にて、令和４年６月議会に出席いたしました。

追加議案で、第４号補正予算案として「新型コロナウィルス感染症地方創

生臨時交付金」、令和４年４月２６日の第２回原油価格・物価高騰等に関する

関係閣僚会議において「原油価格・物価高騰等総合緊急対策」がとりまとめ

られ、臨時交付金が追加配分され、新型コロナウィルス感染症対応の拡充の

みならず、学校給食等の負担軽減などにも支援されることとなり、教育費補

正予算として私立幼稚園運営費補助事業費及び学校給食費賄材料費を提出し

承認されました。詳細につきましては､各課よりご報告申し上げます。

委員長報告等、追加議案を含め全１５議案を可決し、６月議会を閉会しま

した。

そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．議題

（１）前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

５月２０日に開催しました第５回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ありま

せんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）報告事項

○教育長

続いて、報告事項を議題とします。はじめに、第１号報告 令和４年度八街

市一般会計教育費予算の補正についてを議題とします。事務局の説明をお願い

します。

○教育総務課長
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令和４年度八街市一般会計教育費予算の補正についてご説明します。

別冊の資料で、八街市一般会計補正予算（第２号）と同じく（第４号）があ

りますが、まず（第２号）補正予算についてご説明いたします。

予算書の３ページをご覧ください。

歳出 ９款 教育費につきましては、補正前の額に２千３０５万１千円を増

額し、補正後の額を２４億６千２１８万２千円にしようとするものです。

概要は、事項別明細書で、ご説明いたします。

○学校教育課長

予算書１０ページご覧ください。

９款教育費、３項中学校費、２目教育振興費について、補正前の額から１千

３９７万６千円を増額し、補正後の額を１億２千８３６万３千円にしようとす

るものです。説明欄をご覧ください。

１千３９７万６千円の増額は、備品購入費に計上しております電子黒板４２

台分の経費であり国が推進するＧＩＧＡスクール構想の実現に向けて、また、

災害や感染症による休校に対応できる教育体制を確保するため、電子黒板を導

入するものです。市内４中学校には普通教室が６２教室あり、現在内２０教室

が整備済みの状況です。今回の補正については、令和４年度新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金を活用し中学校全教室に整備しようとするも

のです。

○図書館長

続きまして１１ページをご覧ください。

５項 社会教育費、３目 図書館費についてご説明いたします。

補正前の額に５６６万５千円を増額し、補正後の額を１億７千９１０万５千

円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

図書館整備事業費５６６万５千円の増額は、１４節 工事請負費で図書館の

室外換気設備、主に２階集会室及び視聴覚ホールの他、１階の事務室等となり

ますが、こちらの更新工事で、平成３年の図書館開館以来更新していなかった

ものを新たに、ここで更新し新型コロナウイルス感染症の感染を防止する観点

から安全に、施設を使用していただくために工事を行うものです。令和４年度

新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用するものです。

○スポーツプラザ所長

続きまして、６項 保健体育費、４目 スポーツプラザ費につきまして、

ご説明いたします。
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補正前の額から３４１万円を増額し、補正後の額を２億３６３万６千円とす

るものでございます。

説明欄をお願いいたします。

スポーツプラザ管理運営費の内訳につきましては、１２節 委託料３４１

万の増額で、これはスポーツプラザ、中央公民館、中央グランドなどの施設

利用・予約システムの導入業務を委託するための経費でございます。

このシステム導入により、スポーツプラザが１８施設、スポーツ振興課が

９施設、中央公民館が１６施設、合計４３施設をパソコンやスマートフォン

により、利用申請、予約ができるようにするものです。

○教育総務課長

続きまして、（第４号）補正予算についてご説明いたします。

予算書の３ページをご覧ください。

歳出、９款 教育費につきましては、補正前の額に２千１２１万５千円

を増額し、補正後の額を２４億８千３３９万７千円にしようとするもので す 。

概要は、事項別明細書で、ご説明いたしますので、補正予算書の１３ページ

をご覧ください。

９款 教育費 ４項 幼稚園費 １目 幼稚園費につきましては、補正前の

額に２６０万４千円を増額し、補正後の額を１億７千２４１万８千円にしよう

とするものです。

説明欄をご覧ください。

私立幼稚園運営費補助事業費２６０万４千円の増額は、コロナ禍において原

油価格や電気・ガス料金を含む物価の高騰の影響を受けている私立幼稚園の設

置者に対し、幼稚園運営費の負担軽減を行うため、国からの地方創生臨時交付

金を活用し、補助金を交付するものです。

なお、この補助事業の担当部署は、健康子ども部 子育て支援課が担当とな

ります。

○学校給食センター所長

続きまして、６項 保健体育費、５目 学校給食費について、説明いたしま

す。

補正前の額に１千８６１万１千円を追加し、補正後の額を６億６８７万１千

円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

調理場給食事業費 １千８６１万１千円は、１０節 需用費 賄材料費を

増額で、これは、令和２年３月の新型コロナウィルス感染症拡大防止に伴う緊

急事態宣言以降、長引くコロナ禍や、国際情勢の変化の中、原材料の高騰が続
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き、学校給食の食材料にも大きく影響が出ています。

今回、新型コロナウィルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用し、学校給

食の物価高騰による食材費の増額分を負担し、学校給食を安定的に（質や量を

確保し）提供するための経費でございます。

以上で説明を終わります。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

次に第２号報告 八街市学校歯科医の解嘱について事務局の報告をお願いし

ます。

○学校教育課長

それでは、第２号報告 八街市学校歯科医の解嘱について、ご報告いたしま

す。３ページをご覧下さい。

令和４年５月１６日付けで、学校歯科医、伊豫哲也先生から、辞任届が提出

され同日解嘱が決定いたしました。

伊豫先生が担当となっていた実住小学校には、白井潔先生が令和４年、５年

度の２年間、委嘱されることとなりました。なお、白井先生につきましては既

に委嘱済みのため、新たな委嘱は予定はございません。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

○委員

伊豫先生の解嘱は、白井先生と交代されたことからですか。

○学校教育課長

伊豫先生から一身上の都合により辞退の届出がありました。

＜質疑等なし＞

次に第３号報告 学校給食センター施設用備品（第一調理場スチームコンベ

クションオーブン）の購入契約について事務局の報告をお願いします。

○学校給食センター所長

それでは、第３号報告、学校給食センター施設用備品（スチームコンベクシ

ョンオーブン）の購入に係る契約について、ご説明いたします。

資料は、４ページをご覧ください。

学校給食センター第一調理場で使用しております４台の焼き物につきまして

は、平成２年の第一調理場開設時に設置したもので、設置後３２年が経過し、

経年劣化に伴う各種不具合が生じており、

主要部品の調達が不可能な状況となっていることから、不測の事態が生じる前
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に設備を更新しようとするものでございます。

本契約につきましては、一般競争入札に付したところ、予定価格３千８８万

５千３６０円に対しまして、日本調理機株式会社千葉営業所が、２千９７０万

円、落札率９６．１６パーセントで落札し、令和４年４月２８日に仮契約を締

結しておりました。

この契約の締結につきまして、地方自治法第９６条第１項第８号の規定によ

り、議会の議決を求めたところ、６月２２日付けで議会の議決を得、同日付け

で本契約を締結しましたので、ご報告申し上げます。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

以上で日程第４の議題は終了といたします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおしてご質問等ありませんか。

○委員

令和５年度使用教科用図書採択に伴う、教科書展示については、明日までと

なっており、すでにご覧になった方もいらっしゃると思いますが、今回の採択

は中学校は、特別なことがない限り今年のものを使うこととなっており、附則

９条図書につきましては、新たに採択することとなっております。

来月印旛採択地区協議会で選定があります。八街市教育委員会としての考え

を示す必要がありますので、ご感想をいただければと思います。

○委員

あまりにも多くて驚きました。いろいろ選択できるし、使いやすいものを使

えればと思います。

○委員

特別支援学級の子供たちが学ぶときに使う図書になると思いますが、体の不

思議とかの図書は、絵入りのものが多く、男の子の体について漫画風に描かれ

ているものが多いが、小学館のものは非常にリアルで鮮明に掲載されており、

子供たちがこれを見たときにどのように感じるかと思い、個人的には避けた方

が良いのではと感じます。絵本としては良いものと感じますが五味太郎氏の附

則９条図書については、いかがなものかという意見がいつもでます。またご意

見をいただければと思います。

-7-



○教育長

ご意見があれば、事務局までお願いします。

他にご質問等ありますか。

他にないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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教育長報告

令和４年５月２１日～令和４年６月２２日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

5/23 月 9:00 教育長室 目標申告校長面接

〃 〃 16:00 第１会議室 部課長会議

5/25 水 13:30 サンプラザ市原 千葉県市町村教育委員会連絡協議会定期総会

5/26 木 13:30 特別会議室 令和4年6月議会議案説明記者会見(オンライン)

5/27 金 10:30 〃 ヨット世界選手権出場表敬訪問

5/30 月 9:10 〃 一般質問市長打合せ

5/31 火 10:00 八街市議会議場 本会議（令和４年６月議会開会）

6/2 木 13:30 北総教育事務所指導室訪問 八街中央中学校

6/3 金 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

6/6 月 9:10 特別会議室 庁議

〃 〃 14:00 教育長室 校長会打合せ

6/7 火 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

6/8 水 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

6/9 木 13:00 八街東小学校 第３回八街市小中学校長研修会

6/10 金 10:00 八街市議会議場 本会議（議案質疑）

6/16 木 18:00 八街中央中学校 学校運営研修会

6/17 金 9:10 第1会議室 部課長会議

〃 〃 11:00 第2会議室 航空教育プログラム説明会

〃 〃 15:00 八街東小学校 第３回八街市小中学校教頭会

6/22 水 10:00 八街市議会議場 本会議（委員長報告等・閉会）
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